

平安建设

警方打掉一个以网络贷款名义
实施套路贷的诈骗团伙

23名团伙成员落网

近日,在兴安盟、突泉县两级刑侦部门的通力协作下,兴安盟警方成功打掉一个以网络贷款名义实施套路贷的诈骗团伙,抓获团伙成员23名,扣押作案手机37部、银行卡28张、电话卡8张、电脑1台。

遭遇套路贷

今年4月,兴安盟突泉县居民刘某报案,称在2024年年初,刘某被广告引流到QQ平台,通过QQ平台与套路贷“财务工作人员”进行办理贷款业务。在“财务工作人员”的引导下,刘某被其以“砍头息”“强制下款”的形式收取高额利息20余万元。

研判案情

鉴于案情重大,兴安警方抽调多名精干警力成立“4·18”专案组全力开展侦破工作,力求深挖横拓,彻底斩断该犯罪链条。

专案组对涉案资金流和信息流同步开展研判,在警支部门的大力配合下,梳理涉案资金流水3万余条,虚假贷款App30余个、PC设备20余台、微信和QQ账号60余个。

历经20余天,专案组对海量数据进行筛查、比对、碰撞,成功锁定境内“水房”5个,位于江苏苏州市、江苏泰



◆警方扣押的作案工具。

州市、浙江温州市等地。

追根溯源,该团伙人员层级复杂、资金流向繁琐,且有较高的技术伪装手段,成员之间使用境外服务器提供的加密聊天软件联系。该团伙自2021年实施贷款诈骗犯罪行为,先后搭建各类虚假App、网站上百余个,全国注册人数高达数万人。

打掉团伙

经过缜密侦查,专案组充分掌握

了该犯罪团伙的犯罪事实、犯罪证据及相关情况,收网条件基本成熟。5月6日,兴安公安组织警力40余人,分组奔赴浙江、江苏进行集中收网行动。经过18天的连续奋战,成功打掉该套路贷犯罪团伙,抓获犯罪嫌疑人23人。

目前,犯罪嫌疑人已被公安机关依法采取刑事强制措施,案件正在进一步办理中。

兴安盟公安局

男子手机被盗
铁警出手帮找回

近日,在呼和浩特至乌兰浩特的K2011次旅客列车上,男子额某上车后用手机播放音乐并放到腋下,随后便躺在座位上睡觉。一觉醒来后发现手机不见了,还好铁路警方及时找到了嫌疑人并追回了失物。

5月28日凌晨3时许,乘坐K2011次旅客列车的额某一觉醒来发现自己价值7000元的苹果手机不见了。他便立即请求列车员一起在车厢寻找,但寻找未果,他便向乘警报案。

接案后,锡林浩特铁路公安处民警根据额某提供的线索,并调查了列车视频监控,发现在锡林浩特站下车的旅客秦某有较大嫌疑。经进一步调查得知,犯罪嫌疑人秦某看到熟睡的额某座位下方地上有一部手机,随后他坐在额某对面的座位,用右脚把地上的手机踢到了座位下面,之后起身到后排座位,弯腰将座位下的手机盗走。

5月30日9时许,办案民警于锡林浩特市将涉嫌盗窃嫌疑人秦某抓获,秦某对自己盗窃他人财物的违法犯罪事实供认不讳。目前该案已被公安机关采取刑事措施。

锡林浩特铁路公安处
付彦隆 刘畅

老人外出迷路
民警助力团圆

“大娘,您叫什么名字?记得家里人电话吗?”

近日,赤峰市阿鲁科尔沁旗公安局天山城郊派出所接辖区群众报警,称有一位老人在其活动板房内,周围没有家属陪伴,上前询问发现老人表述不清,可能是迷路了,请求民警帮助。

接警后,民警辅警立即赶到现场查看情况,经初步确认老人身体没有问题后,便开始询问老人的信息。因老人年龄较大,记不起家人的联系方式,民警便将老人搀扶上警车,带回派出所暂时安顿。

回所后,民警一边为老人送上温水、食物让其补充体力,一边通过技术手段对老人的身份进行了核实并获取到家属的联系方式。通过反复核对,民警最终联系上了老人的老伴,20多分钟后,老人的老伴赶到派出所,见到妻子安然无恙,他紧紧握住民警的手,连声道谢:“老伴快70岁了,身体也不好,要不是你们及时找到,真不知道会发生什么意外,太感谢了!”

看到一家人重逢的场景,民警露出了欣慰的笑容。临别时,民警再三叮嘱老人的老伴,要加强对其的照顾,同时,也可以制作紧急联系卡,让老人随身携带。

赤峰市阿鲁科尔沁旗公安局

和林格尔县公安局战训基地正式揭牌启动

5月28日上午,呼和浩特市和林格尔县公安局战训基地举行揭牌仪式。这是和林公安全力助推公安工作高质量发展,强化素质强警、智慧公安建设的重要举措,也标志着和林格尔县公安局警务训练迈上新台阶。

呼和浩特市公安局,和林格尔县公安局等相关领导共同为战训基地揭牌,县局各单位民警60余人参加仪式。

和林格尔县公安局战训基地是县级训练基地,也是呼和浩特市首个县级公安机关打造的集多功能于一体的综合性专业化训练基地。战训基地占地面积约2000平方米,主要由战训基地综合楼、地下射击靶场、CQB战术训练场、体能训练场、生活区等场所组成,可以满足民警警务技战术和体能训练,以及日常办公生活所需。

其中,地下射击靶场采用目前国内最先进的智能化电子靶场系统和AI智能影像系统,能够满足不同的枪支训练任务;CQB战术训练场采用全国首款可搭建场景的CQB战术训练房



◆民警在训练中。

屋,通过模拟真实房间结构,开展“室内搜捕实战演练”,弥补了长久以来无法进行“近距离作战训练”的空白。

战训基地整体设施配备完备,功

能一应俱全,具有信息化、集成化、规范化的现代特征,为公安队伍开展实战演练、集中培训提供了全新平台。

呼和浩特市和林格尔县公安局